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ESTADO DE SANTA CATARINA 
MUNICIPIO DE NOVO HORIZONTE 
CONCURSO PÚBLICO Nº 001/2023 

24 de setembro de 2023 
 

CONTROLADOR INTERNO 

ORIENTAÇÕES 

➢ Este Caderno contém 40 (quarenta) questões, compostas por 4 (quatro) alternativas (A, B, C e D) e 
uma única resposta correta em cada questão. Em caso de divergência de dados e/ou defeitos, solicite 
providências ao fiscal de sala.  

➢ Você receberá o Cartão-Resposta, no qual serão transcritas as respostas do Caderno de Questões, 
com caneta esferográfica de tinta azul ou preta, de acordo com as orientações de preenchimento 
contidas nele.  

➢ Após o preenchimento do Cartão-Resposta, o candidato deverá assinar o mesmo, sob pena de 
invalidez do documento.  

➢ Durante a realização das provas é vedado: 
a) consultar livros, códigos, manuais, impressos ou quaisquer anotações ou equipamentos 

eletrônicos;  
b) a comunicação entre os candidatos;  
c) ausentar-se da sala sem a companhia de um fiscal;  
d) a ingestão de alimentos e bebidas, com exceção de água acondicionada em embalagem plástica 

transparente sem rótulos e/ou etiquetas;  
e) entregar o cartão-resposta antes de decorridos 45 minutos do seu início;  
f) o uso de relógio de qualquer tipo e aparelhos telefônicos, quaisquer equipamentos elétricos ou 

eletrônicos, bonés, chapéus e porte de qualquer tipo de arma.  
➢ A saída da sala de prova, com a entrega do Cartão-Resposta, somente será permitida depois de 

transcorridos 45 minutos do início da mesma.  
➢ Ao concluir a prova e o preenchimento do Cartão-Resposta, entregue-os ao fiscal de sala ou 

responsável pela empresa executora. A não entrega do acima especificado, implicará na eliminação 
do candidato do Concurso Público.  

➢ O tempo de duração total da prova é de 03 horas, incluído o tempo para preenchimento do Cartão-
Resposta. 

COMPOSIÇÃO DA PROVA 
 

LÍNGUA PORTUGUESA  10 questões 

MATEMÁTICA  10 questões 

CONHECIMENTOS GERAIS  04 questões 

CONTEÚDO ESPECÍFICO DO EMPREGO  16 questões 

TOTAL  40 questões 

 
 
ATENÇÃO: OS 3 ÚLTIMOS CANDIDATOS, AO TERMINAREM A PROVA, DEVERÃO PERMANECER JUNTOS 
EM SALA PARA, COM OS FISCAIS, ASSINAR O LACRAMENTO DO ENVELOPE QUE GUARDARÁ OS 
CARTÕES-RESPOSTA E POSTERIORMENTE ASSINAREM A ATA DE SALA. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

TEXTO PARA AS QUESTÕES DE 01 A 10. 
 
 

Labirinto com passagem para 'submundo' é achado sob 
igreja no México 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fonte: 
https://revistagalileu.globo.com/ciencia/arqueologia/noticia/
2023/07/labirinto-com-passagem-para-submundo-e-achado-

sob-igreja-no-mexico.ghtml (adaptado). 
 

01) Qual é a ideia central do texto? 
 

a) A tecnologia moderna de escaneamento do solo. 
b) A cultura zapoteca. 
c) A descoberta de um labirinto subterrâneo sob uma igreja no 
México. 
d) A conquista asteca. 
 

 

 

02) Os métodos de escaneamento utilizados pelos 
pesquisadores foram:  
 
I. Radar de penetração no solo. 
II. Tomografia de resistividade elétrica. 
III. Magnetometria. 
 
Das assertivas, NÃO se pode afirmar que:  
 
a) Apenas I e II estão corretas. 
b) Apenas III está incorreta. 
c) I não está incorreta. 
d) II não está correta. 
 

 

03) Qual é o adjetivo utilizado para descrever os mosaicos 
encontrados no complexo? 
 
a) Únicos. 
b) Principais. 
c) Subterrâneos. 
d) Antigos. 
 

 

04) O que significa o termo "submundo" no contexto do texto? 
 
a) Um lugar de crime e perigo. 
b) Um espaço associado às crenças e conceitos zapotecas sobre 
a vida após a morte. 
c) O mundo dos animais subterrâneos. 
d) Um reino de fantasia. 
 

 

05) O que o texto sugere sobre o papel da tecnologia moderna 
na arqueologia? 
 
a) É indispensável para novas descobertas. 
b) É menos eficaz do que métodos tradicionais. 
c) Não tem contribuído significativamente. 
d) É caro e inacessível. 
 

 

06) Em "Embora os pesquisadores já suspeitassem que o 
templo subterrâneo existisse, sua escala e profundidade os 
surpreenderam", o termo "Embora" estabelece que tipo de 
relação? 
 

a) Adição. 
b) Concessão. 
c) Conclusão. 
d) Comparação. 
 

 

 

 

07) Em “As descobertas confirmam”, o verbo está flexionado 
em qual tempo e modo? 
 

a) Presente do indicativo. 
b) Futuro do subjuntivo. 
c) Presente do subjuntivo. 
d) Pretérito perfeito do indicativo. 

Com uma tecnologia moderna de escaneamento do 
solo, pesquisadores descobriram uma "entrada para o 
submundo" sob uma igreja católica no sul do México. A área 
foi construída há mais de um milênio pela antiga 
cultura zapoteca. 

A descoberta do complexo de câmaras e túneis 
ocorreu no sítio de Mitla, a 44 km do município moderno de 
Oaxaca. Os zapotecas, cujo governo surgiu perto da localidade 
no final do século 6 a.C., ergueram as estruturas como parte 
de um templo religioso conhecido como Lyobaa (“o lugar de 
descanso”). 

O complexo apresenta mosaicos únicos e intrincados 
e serviu como o principal centro religioso zapoteca até o final 
do século 15, quando a conquista asteca resultou no provável 
abandono do local. Um século depois, 
os espanhóis reutilizaram blocos de pedra das ruínas para 
construir a igreja San Pablo Apostol. 

Sabendo dessa história sobre a igreja, que foi 
transmitida de modo oral ao longo dos anos, os pesquisadores 
usaram três métodos de escaneamento no local: radar de 
penetração no solo, tomografia de resistividade elétrica (mede 
o progresso de correntes elétricas) e tomografia de ruído 
sísmico. Então, a equipe produziu um modelo 3D virtual das 
ruínas subterrâneas. 

O projeto é uma colaboração de 15 arqueólogos, 
cientistas geofísicos, engenheiros e especialistas em 
conservação com o Instituto Nacional Mexicano de 
Antropologia e História (INAH), a Universidade Nacional 
Autônoma do México e o Projeto ARX. 

Um grande vazio foi detectado por vários dispositivos 
de medição abaixo do altar principal da igreja, além de duas 
passagens com profundidades de 5 a 8 metros. "As câmaras e 
túneis recém-descobertos se relacionam diretamente com as 
antigas crenças e conceitos zapotecas do submundo", avaliou 
Marco Vigato, fundador do Projeto ARX, ao site Live 
Science em um e-mail. 

De acordo com o especialista, as descobertas 
confirmam “a veracidade dos relatos coloniais que falam do 
elaborados rituais e cerimônias realizadas em Mitla em 
câmaras subterrâneas associadas ao culto dos mortos e 
dos ancestrais”. 

Segundo o site Science Alert, escritos de 1674 do 
padre dominicano Francisco de Burgoa descrevem um templo 
subterrâneo no local contendo quatro amplas câmaras 
interconectadas, várias cavernas e becos nas profundezas do 
solo. 

Embora os pesquisadores já suspeitassem que o 
templo subterrâneo existisse, sua escala e profundidade os 
surpreenderam, de acordo com Vigato. “Mais pesquisas são 
necessárias para determinar com precisão a extensão total 
dessas características subterrâneas”, disse ele. 

https://revistagalileu.globo.com/sociedade/noticia/2023/03/na-alemanha-igreja-catolica-agora-permite-bencao-a-casais-do-mesmo-sexo.ghtml
https://revistagalileu.globo.com/ciencia/arqueologia/noticia/2023/07/canoa-maia-achada-no-mexico-estava-em-portal-do-submundo-apontam-novos-estudos.ghtml
https://revistagalileu.globo.com/Sociedade/noticia/2021/10/dia-de-los-muertos-como-o-feriado-sagrado-comecou-ser-comercializado.html
https://revistagalileu.globo.com/ciencia/arqueologia/noticia/2023/04/templo-romano-dedicado-a-marte-deus-da-guerra-e-encontrado-na-franca.ghtml
https://revistagalileu.globo.com/Sociedade/Curiosidade/noticia/2022/10/12-irmaos-espanhois-quebram-recorde-de-idade-juntos-somam-1058-anos.html
https://revistagalileu.globo.com/Ciencia/Saude/noticia/2022/02/modelo-3d-revela-detalhes-de-proteina-do-virus-hiv-que-se-liga-celulas.html
https://www.livescience.com/archaeology/zapotec-entrance-to-underworld-discovered-under-catholic-church-in-mexico
https://www.livescience.com/archaeology/zapotec-entrance-to-underworld-discovered-under-catholic-church-in-mexico
https://revistagalileu.globo.com/ciencia/noticia/2023/07/ancestrais-de-humanos-sobreviveram-a-impacto-que-dizimou-dinossauros.ghtml
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08) Em "Mais pesquisas são necessárias para determinar com 
precisão a extensão total dessas características subterrâneas", 
qual é a classe gramatical da palavra "Mais"? 
 
a) Adjetivo. 
b) Preposição. 
c) Advérbio. 
d) Conjunção. 
 

 

09) O termo "o lugar de descanso" refere-se a que aspecto do 
texto? 
 
a) A igreja San Pablo Apostol. 
b) O altar principal da igreja. 
c) O templo religioso conhecido como Lyobaa. 
d) As câmaras e túneis recém-descobertos. 
 

 

10) Em “O projeto é uma colaboração de 15 arqueólogos”, os 
termos sublinhados constituem o: 
 
a) Aposto da oração. 
b) Predicado verbo-nominal da oração. 
c) Objeto direto da oração. 
d) Sujeito da oração. 
 

MATEMÁTICA 
 

11) Um contador precisa calcular o imposto sobre a renda de 
um cliente que ganha R$ 5.000,00 mensais. Se a alíquota é de 
8%, qual o valor do imposto? 
 
a) R$ 400,00. 
b) R$ 450,00. 
c) R$ 460,00. 
d) R$ 480,00. 
 

 

12) Um professor de Educação Física quer saber de quantas 
formas diferentes pode dividir sua turma de 30 alunos em 
grupos, de modo que cada grupo tenha pelo menos 3 alunos e 
o mesmo número de integrantes em relação aos demais 
grupos. Qual o número de maneiras possíveis? 
 
a) 6. 
b) 9. 
c) 10. 
d) 12. 
 

 

13) Em uma exposição de arte, um professor percebeu que o 
número de visitantes dobrava a cada hora. Se 25 pessoas 
visitaram a exposição na primeira hora, quantas pessoas terão 
visitado após 5 horas? 
 
a) 400. 
b) 600. 
c) 800. 
d) 1000. 
 

 

14) Um especialista em educação está analisando as notas de 
um exame que segue uma Progressão Aritmética, onde a 
primeira nota é 20 e a diferença entre as notas é 5. Qual será a 
nota do 10º aluno? 
 
a) 80. 
b) 75. 
c) 70. 
d) 65. 
 

15) Um professor de Educação Física quer construir uma 
quadra de basquete cujas dimensões sejam 28m x 15m. Quanto 
de material ele precisará para cercar toda a quadra? 
 
a) 82m. 
b) 86m. 
c) 90m. 
d) 94m. 
 

 

16) Um professor de Artes deseja ensinar geometria espacial 
através da construção de esculturas. Se ele tiver um cubo com 
aresta de 4 cm, qual será o volume da escultura? 
 
a) 48 cm³. 
b) 64 cm³. 
c) 128 cm³. 
d) 256 cm³. 
 

 

 

17) Um professor de Ensino Religioso está organizando uma 
viagem de campo para visitar 4 diferentes templos religiosos. 
Quantas rotas diferentes podem ser feitas? 
 
a) 16. 
b) 24. 
c) 36. 
d) 48. 
 

 

18) Um psicólogo está conduzindo uma pesquisa que envolve a 
análise combinatória de 5 diferentes fatores que afetam o bem-
estar mental. Cada fator pode ser classificado como "baixo", 
"médio" ou "alto". Quantos diferentes cenários ele terá que 
analisar? 
 
a) 125. 
b) 243. 
c) 81. 
d) 150. 
 

ESPAÇO PARA CÁLCULOS E ANOTAÇÕES 
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19) Um contador precisa analisar os juros compostos de um 
investimento inicial de R$10.000,00 com uma taxa de juros de 
5% ao mês. Qual será o montante após 6 meses? (Utilize 
critérios de arredondamento) 
 
a) R$ 13.406,90. 
b) R$ 13.345,00. 
c) R$ 13.500,00. 
d) R$ 13.400,96. 
 

 

20) Um professor do 1º ao 5º ano está ensinando os alunos 
sobre frações e questionou qual das seguintes frações é a 
menor:  

𝟑

𝟒
; 
𝟓

𝟔
; 
𝟕

𝟖
; 
𝟐

𝟑
 

 
O aluno que respondeu corretamente afirmou que a fração que 
apresenta menor resultado é:  
 

a) 
3

4
. 

b) 
5

6
. 

c) 
7

8
. 

d) 
2

3
. 

 

ESPAÇO PARA CÁLCULOS E ANOTAÇÕES 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

CONHECIMENTOS GERAIS 
 

 

21) Qual cientista é conhecido como o pai da teoria da 
relatividade? 
 

a) Isaac Newton. 
b) Albert Einstein. 
c) Galileu Galilei. 
d) Stephen Hawking. 
 

 

22) Em meio à pandemia da COVID-19, muitos países optaram 
por pacotes de estímulo econômico para socorrer a economia. 
No Brasil, qual foi uma das principais medidas adotadas em 
2020 para auxiliar a população mais vulnerável? 
 
a) Isenção total de impostos para a classe baixa. 
b) Aumento do salário mínimo. 
c) Auxílio emergencial. 
d) Redução do preço dos alimentos básicos. 

23) Qual é o estado brasileiro mais populoso? 
 
a) Rio de Janeiro. 
b) Bahia. 
c) São Paulo. 
d) Minas Gerais. 
 

 

24) O Município de Novo Horizonte está situado no Oeste do 
Estado de Santa Catarina. Com extensão territorial de 
aproximadamente 165 Km², foi emancipado no ano de 1992. O 
atual território do município fora colonizado, 
predominantemente, em meados do século XX por: 
 
a) Italianos e alemães. 
b) Poloneses e holandeses. 
c) espanhóis e estado-unidenses. 
d) Alemães e japoneses. 
 

CONTEÚDO ESPECÍFICO DO CARGO 

25) Acerca do e-Sfinge, no âmbito do Tribunal de Contas de 
Santa Catarina, analise as partes que seguem:  
 
(1ª parte): O Sistema de Fiscalização Integrada de Gestão (e-
Sfinge) é um conjunto de aplicativos integrados relacionados à 
atividade-fim do TCE/SC. 
 
(2ª parte): O e-Sfinge recebe as informações sobre as contas 
públicas enviadas pelos agentes públicos e consolida os dados 
de gestão em remessas unificadas.  
 
(3ª parte): Também emite relatórios automáticos de avaliação 
e analisa a gestão de cada município e do Estado, ampliando a 
publicidade das informações. 
 
Das partes, pode-se afirmar que:  
 
a) Apenas a 1ª e a 3ª partes estão corretas. 
b) Apenas a 3ª parte está incorreta. 
c) A 1ª, a 2ª e a 3ª partes estão corretas. 
d) Apenas 2ª parte está correta. 
 

 

 

26) Conforme a Lei nº 14.133/21, as contratações públicas 
deverão submeter-se a práticas contínuas e permanentes de 
gestão de riscos e de controle preventivo, inclusive mediante 
adoção de recursos de tecnologia da informação, e, além de 
estar subordinadas ao controle social, sujeitar-se-ão às 
seguintes linhas de defesa: 
 
I. Primeira linha de defesa, integrada pelo órgão central de 
controle interno da Administração e pelo tribunal de contas. 
II. Segunda linha de defesa, integrada pelas unidades de 
assessoramento jurídico e de controle interno do próprio órgão 
ou entidade. 
III. Terceira linha de defesa, integrada por servidores e 
empregados públicos, agentes de licitação e autoridades que 
atuam na estrutura de governança do órgão ou entidade. 
 
Das assertivas, pode-se afirmar que: 
 
a) Apenas I e II estão corretas. 
b) Apenas III está correta. 
c) I, II e III estão corretas. 
d) Apenas II está correta. 
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27) Ainda no âmbito da Lei nº 14.133/21, a execução do 
contrato deverá ser acompanhada e fiscalizada por 1 ou mais 
fiscais do contrato, representantes da Administração 
especialmente designados conforme requisitos estabelecidos 
na lei, ou pelos respectivos substitutos, permitida a 
contratação de terceiros para assisti-los e subsidiá-los com 
informações pertinentes a essa atribuição. Nesse sentido, 
analise as assertivas e julgue V, para as verdadeiras, ou F, para 
as falsas:  
 
(   ) O fiscal do contrato anotará em registro próprio todas as 

ocorrências relacionadas à execução do contrato, 
determinando o que for necessário para a regularização das 
faltas ou dos defeitos observados. 

(     ) O fiscal do contrato informará a seus superiores, em tempo 
hábil para a adoção das medidas convenientes, a situação 
que demandar decisão ou providência que ultrapasse sua 
competência. 

(    ) O fiscal do contrato será auxiliado pelos órgãos de asses-
soramento jurídico e de controle interno da Administração, 
que deverão dirimir dúvidas e subsidiá-lo com informações 
relevantes para prevenir riscos na execução contratual. 

 
Qual alternativa preenche, CORRETAMENTE, de cima para 
baixo, os parênteses acima? 
 
a) V – F – V. 
b) F – V – F. 
c) V – V – V. 
d) F – F – F. 
 

 

28) No que concerne ao controle da administração pública, 
pode-se afirmar que a fiscalização operacional é aquela que 
realiza o(a): 
 
a) Correta formalização dos registros contábeis (receitas e 
despesas. 
b) Ingresso e saída de valores das contas públicas. 
c) Execução das atividades administrativas. 
d) Acompanhamento da execução orçamentária. 
 

 

29) Quanto ao momento, o controle na administração pode ser 
prévio, concomitante ou posterior. Qual alternativa NÃO 
apresenta um exemplo de controle posterior? 
 
a) Fiscalização de execução de contrato. 
b) Revisão de ato homologado. 
c) Revisão de ato revogado. 
d) Revisão de ato aprovado. 
 

 

30) No contexto das funções desempenhadas pelo controle 
interno em uma organização ou órgão governamental, o 
entendimento e a aplicação dos "remédios constitucionais" 
assumem uma relevância particular. Quantos dos itens a seguir 
apresentam exemplos de remédios constitucionais?  
 

I. Mandado de segurança. 
II. Mandado de injunção. 
III. Ação popular. 
IV. Habeas data. 
 

a) Apenas 1 deles. 
b) Apenas 2 deles. 
c) Apenas 3 deles. 
d) Todos os 4. 
 

31) Diz-se externo o controle quando exercido por um Poder 
sobre os atos administrativos praticados por outro Poder. 
Assim, são exemplos de atos de controle externo: 
 
I. A sustação, pelo Congresso Nacional, de atos normativos do 
Poder Executivo que exorbitem do poder regulamentar. 
II. A anulação de um ato do Poder Executivo por decisão 
judicial. 
III. O julgamento anual, pelo Congresso Nacional, das contas 
prestadas pelo Presidente da República e a apreciação dos 
relatórios, por ele apresentados, sobre a execução dos planos 
de governo. 
 
Está(ão) CORRETA(S): 
 
a) Apenas I e II. 
b) I, II e III. 
c) Apenas III. 
d) Apenas I. 
 

 

32) O controle judicial é exercido apenas quando provocado 
por uma parte interessada ou legitimada, e se concentra: 
 
a) Somente no mérito administrativo dos atos. 
b) Tanto na legalidade dos atos administrativos quanto em sua 
eficiência e eficácia. 
c) Na avaliação do impacto social e ambiental dos atos 
administrativos. 
d) Exclusivamente na legalidade ou legitimidade dos atos 
administrativos. 
 

 

33) Qual é a principal função do Balanço Patrimonial na 
Contabilidade Pública? 
 
a) Mostrar a rentabilidade da entidade. 
b) Avaliar o desempenho da gestão financeira. 
c) Demonstrar a situação financeira da entidade em um 
determinado momento. 
d) Apresentar os fluxos de caixa futuros. 
 

 

34) Segundo a Lei 4.320 de 17/03/64, qual é um dos principais 
objetivos do orçamento público?  
 
a) Equalizar as rendas dos cidadãos. 
b) Planejar e executar as finanças públicas. 
c) Impor sanções financeiras a outras entidades 
governamentais. 
d) Incentivar o investimento estrangeiro direto. 
 

 

 

35) Licitações são procedimentos administrativos formalizados 
em que a Administração Pública seleciona a proposta mais 
vantajosa para a celebração de contratos. O Controlador 
Interno tem a responsabilidade de assegurar que esses 
processos sejam transparentes, justos e conformes à lei. Qual 
é uma das finalidades da licitação no contexto da administração 
pública? 
 
a) Facilitar a corrupção institucional. 
b) Proporcionar tratamento privilegiado a determinadas 
empresas. 
c) Selecionar a proposta mais vantajosa para a administração 
pública. 
d) Permitir decisões baseadas em preferências pessoais. 
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36) Em termos de Contabilidade Pública, o que é a Situação 
Líquida ou Patrimônio Líquido?  
 
a) É a diferença entre o Ativo e o Passivo. 
b) É a soma do Ativo e do Passivo. 
c) É a totalidade dos bens da entidade. 
d) É a totalidade das dívidas da entidade. 
 

 

 

37) Quais são os três principais componentes de um Balanço 
Patrimonial? 
 
a) Receitas, Despesas e Lucro. 
b) Ativo, Passivo e Situação Líquida (ou Patrimônio Líquido). 
c) Saldo, Juros e Amortizações. 
d) Liquidez, Solvência e Rentabilidade. 
 

 

38) Os Princípios Contábeis Fundamentais são a base para a 
contabilidade em qualquer organização, inclusive no setor 
público. O entendimento desses princípios é vital para o 
Controlador Interno ao realizar auditorias e outros controles 
financeiros. Qual dos seguintes é um Princípio Contábil 
Fundamental? 
 
a) Princípio da Monetarização. 
b) Princípio da Entidade. 
c) Princípio da Lucratividade. 
d) Princípio da Agilidade. 
 

 

39) Conforme a Lei Complementar 101/2000, a despesa total 
com pessoal, em cada período de apuração e em cada ente da 
Federação, não poderá exceder os percentuais da receita 
corrente líquida em 60% nos Municípios. Como este percentual 
deve ser dividido entre o Legislativo e o Executivo Municipais? 
 
a) 6% para o Legislativo; 54% para o Executivo. 
b) 10% para o Legislativo; 50% para o Executivo. 
c) 25% para o Legislativo; 35% para o Executivo. 
d) 30% para o Legislativo; 30% para o Executivo. 
 

 

40) Para efeito da Lei Complementar 101/2000, entende-se por 
___________ a entrega de recursos correntes ou de capital a 
outro ente da Federação, a título de cooperação, auxílio ou 
assistência financeira, que não decorra de determinação 
constitucional, legal ou os destinados ao Sistema Único de 
Saúde. 
 
Qual alternativa preenche, CORRETAMENTE, a lacuna? 
 
a) repasse obrigatório. 
b) transferência voluntária. 
c) subvenção econômica. 
d) contribuição compulsória. 
 


